

慶祝國慶63周年 特輯

祖國強盛 有你貢獻

乘祖國經濟騰飛 做實事投資家鄉

——訪福建寶利特集團有限公司董事長陳炳琪



■集團總部全景圖



■董事長陳炳琪向美國客戶介紹生產流程



■董事長陳炳琪陪同福建省委常委、福州市委書記楊岳參觀產品展示廳

寶利特集團始於一個華僑的小小心願：為家鄉做點事。這是集團董事長陳炳琪在談到創業理念的時候，再三提到的。正因為陳董事長這種無欲則剛的無私，才造就了寶利特集團今日的輝煌。乘着祖國經濟起飛的機遇，寶利特集團在當地政府的支持下，與家鄉共同成長，和祖國一起進步。

福建寶利特集團有限公司是港澳合資企業，福建省高新技術企業，專業生產PU/PVC合成革系列產品、高檔織物塗層面料、油性/水性PU樹脂、各種特殊高分子材料、處理劑及環保增塑劑等產品，年產值達10億元。集團前身為福建寶利特製革工業有限公司，創辦於1994年底，公司註冊資本2000萬美元，總投資額5000萬美元，佔地面積442畝。下屬擁有福建寶利特紡織塗層有限公司、福建寶利特新材料科技有限公司、福建寶利特合成材料有限公司、利達化工(福建)有限公司等四家子公司。

情繫桑梓 為家鄉建業

福建寶利特集團是一個充滿人情的企業，是一個在香港從事貿易的華僑對家國的丹心赤膽。二十年前的福建著名僑鄉——福建福清新厝鎮麻灶村，是一個沒水沒電沒路的鄉村，因一個在香港從事貿易的華僑，感恩於「受人滴水之恩，當以湧泉相報」，毅然選擇回家鄉投資創業，帶動了工業的發展。



■陳炳琪董事長出席亞太皮革展

福建寶利特製革工業有限公司1995年5月正式投產，並根據工種的不同，以四、五百元到一千元不等的工資聘任鄉親，為家鄉解決了勞動力出路問題，也帶動整個地區招商引資。因當時的辦廠條件不成熟，水電資源缺乏、員工技術不熟練等，令企業難上加難，開始的階段只有默默耕耘，在實踐中逐步尋找突破和立足點，一點一滴地做起，由小到大不斷積累。因着探索的經驗，福建寶利特製革工業有限公司果斷地進行成本的控制，建立了有系統、專業和多元化的管理模式。天道酬勤，1997年寶利特開始扭虧為盈，公司利稅達到1000多萬元，被授予福清市「百萬元納稅大戶」的匾牌。如今，寶利特集團年總

產值達到10億元，成為福清市的創匯大戶。

銳意求變 做業界標準

寶利特集團強調，產學研是現代企業發展的必由之路。集團一直很重視科研技術的開發，共有員工500多人，大專以上學歷科技人員100多人。集團今年承接了福建省區域「純水溶劑無毒環保合成革研究及產業化」重大科技項目，填補了國家空白。隨着國內外競爭的日益激烈，寶利特集團認識到強化產學研聯合攻關，實現關鍵技術突破的重要性，遂與江南大學及合肥工業大學分別在學科教育與理論研究、技術應用及人才培養等領域開展深度合作，以推動產業轉型升級，實現互利雙贏。

寶利特集團是內地最早實現PU/PVC合成革一次成型產業化的企業，擁有七條PU/PVC合成革專業生產線，一條壓延生產線和一條紡織塗層生產線以及整廠配套設備，並擁有十餘台(套)生產各種高分子材料的專用設備，專業生產各種中高檔PU/PVC人造革系列產品，是福建省內最大的PU/PVC合成革生產基地，年產值達10億元。產品主要物性指標符合GB/T8948-2008、GB/T8949-2008國家標準，並達到歐盟EN-71、ROHS、REACH及美國ASTM等各項標準，質量達到國內外同類產品的先進水平，是LV、GUESS、DUNHILL、ROSETTI等眾多國際知名品牌的供應商。PU/PVC合成革目前還沒制定統一的業界標準，爭做業界標準，是寶利特集團未來的戰略目標。

集團還大力開發具有吸音、可擦洗、阻燃、防霉抗菌的環保型家居裝飾革，有效地克服牆紙易發霉、易翹、不耐髒、起褶後無法修補等缺點，必將成為裝修領域的主流新材料。寶利特集團產品暢銷全國各大中城市，並大量出口至香港、美國、歐盟、韓國及東南亞等國家和地區。

薪火相傳 培養新世代

「陳門雙黃埔」是陳炳琪董事長最引以為豪的家族史之一，他子承父業，有培養員工的使命。陳炳琪一生雖未從事教育事業，但一樣作育英才。員工習慣稱他為「老師」，集團的管理層稱他為「校長」。每次聽到有人這樣稱呼他，就是陳炳琪最意氣風發的時候。在他看來，一個企業的責任不僅僅是生產出合格的产品，還要培養出一批批業界精英。從最初培養員工的專業技術，到建立員工的培訓機制，建立科研部，無處不顯示出寶利特集團對員工培養的重視。陳炳琪董事長甚至經常親自培訓員工。



■福州市長楊益民與陳炳琪董事長親切握手



■陳炳琪董事長在福建寶利特集團新總部啟用暨一期工程投產儀式上發言

寶利特集團的這種理念，不僅成就了「寶利特」今日的輝煌，還培養了一大批德才兼備的企業家。近二十年來，從寶利特培養出來的出色企業家和專業人才有30多位，他們在創業初期，資金上、技術上和客戶資源方面，或多或少都得到了陳炳琪的幫助。陳炳琪的大家風範自然也得到了這些晚輩後生們的敬重，大家都尊稱他為「校長」。時間久了，「寶利特」也就有了業界「黃埔軍校」的美譽。

作為改革開放初期北上創業的港澳合資企業之一，寶利特集團為祖國輸入大量的資金、技術、人才，以及成熟的市場經驗和管理經驗，成為內地改革開放的重要推動力。今後，寶利特集團會繼續將外資的眾多優勢嫁接內地，實施行業整合，引領行業發展，帶動企業創新，促進地方經濟繁榮，與業界一起努力把中國從世界合成人造革生產大國提升為世界合成人造革技術強國。

公司榮譽

2001年	榮獲福建省標準化協會「高標準、高質量」稱號。
2001年	被福建省綠化委員會評為「省級花園式單位」。
2003、2009年	被福建省人民政府僑務辦公室分別評為2000-2002年度、2006-2008年度「福建省明星僑資企業」稱號。
2004年	BAOLITE牌PU/PVC人造革產品榮獲「福州市產品質量獎」。
2004至2010年	被福州市國家稅務局、地方稅務局連續評為「納稅信用A級企業」稱號。
2006年	被國務院僑務辦公室評為2003-2005年度「全國百家明星僑資企業」稱號。
2006至2012年	BAOLITE牌PU/PVC人造革產品榮獲福建省人民政府授予「福建名牌產品」稱號。
2008、2011年	BAOLITE及圖標榮獲「福建省著名商標」。
2011年	被福州市經濟委員會評為「市級企業技術中心」。
2011年	被福建省科學技術廳評為「高新技術企業」。
2012年	被福建省質量技術監督局評為「福建省質量先進企業」。
2012年	被福建省科技廳評為「福建省合成人造革企業工程技術研究中心」。



華僑世家 一生報效祖國

「一門兩黃埔」在著名僑鄉福清市新厝鎮，陳炳琪的父親陳啟明、叔叔陳正是家喻戶曉的抗日英雄，他們同為黃埔軍校學生，被傳為一段佳話。陳啟明自幼就受父親「祖國至上」愛國教育，在抗日戰爭緊張的時期，毅然從印尼報考「黃埔軍校十七期」回國報效祖國。直至1950年，才向祖國政府申請復員回印尼創業，先後創辦印尼民族經濟銀行、拉實高工業股份有限公司等。

陳啟明事業有成的時候，念念不忘自己的家鄉，無論在祖國遇到暫時困難的時期，還是祖國改革開放、日益強大的年代，他都大力捐贈家鄉興學辦學、電力照明、修建道路、老人福利等社會公益事業，福建人民政府為此授予陳啟明「樂育英才」的稱號。

子承父業 皆是樂育英才

陳炳琪繼承家族的優良傳統，丹心赤膽報家國。在家鄉投資興業並回饋社會是陳炳琪的一大心願，正像他崇尚的人生格言：「一個人能夠賺錢固然很重要，但應該有花錢的好德行，把錢花到該花的地方，才能體現人生的真正意義。」他不遺餘力，先後共捐資一千多萬元人民幣用於興建學校、醫療衛生、老年人福利、賑災、修建道路、幼兒園等社會公益事業。陳炳琪不僅自己樂善好施，還發動海外華僑、港澳及公司員工捐助。為此，他被福建省人民政府授予「樂育英才」及「惠及桑梓」牌匾等，並先後多次受到中央、省、市電視台專題採訪報道。2002年7月12日，中央電視台一套全國新聞聯播《一位僑商眼中的變化》專題採訪報道他的創業歷程。



■2000年，陳啟明先生回國考察。